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Ata nº. 045/2014

Sessão Ordinária do dia 03 de Novembro de 2014

Aos três (03) dias do mês de Novembro de 2014, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se
ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II.
Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen
Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José
Vieira, Josafa Martins Barbosa, Carlos Venâncio dos Santos, Manoel Messias Cruz Nogueira,
Marli Inês Martins, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da
Silva, Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente Vereador Estaniel Pascoal
Alves da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão
Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno
da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os
nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de
ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da
leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia trinta e um de outubro de 2014. Resultando
APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão
Ordinária do dia trinta e um de outubro de 2014. Resultando APROVADA. O Presidente
convidou o Terceiro Secretário, Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira, para que fizesse a
leitura das correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue: Correspondência de
solicitação de uso do espaço reservado à Tribuna Popular pela entidade ACONPLE. Oficio nº.
052/2014-GP oriundo da Câmara Municipal enviado à ACONPLE. Telegrama
CM050606/2014. Telegrama CM050600/2014. Telegrama CM050509/2014. Telegrama
CM050591/2014. Telegrama CM050609/2014. Telegrama CM050589/2014. Telegrama
CM050585/2014. Telegrama CM050595/2014. Telegrama CM050604/2014. Telegrama
CM050608/2014. Telegrama CM050599/2014. Telegrama CM050586/2014. Telegrama
CM050588/2014. Telegrama CM050597/2014. Telegrama CM050582/2014. Telegrama
CM050592/2014. Telegrama CM050605/2014. Telegrama CM050583/2014. Telegrama
CM050611/2014. Telegrama CM050603/2014. Telegrama CM050607/2014. Telegrama
CM050610/2014. Telegrama CM050584/2014. Telegrama CM050581/2014. Telegrama
CM050601/2014. Telegrama CM050587/2014. Telegrama CM050593/2014. Telegrama
CM050594/2014. Telegrama CM050602/2014. Telegrama CM050598/2014. Telegrama
CM050596/2014. Indicação nº. 033/2014 de autoria do vereador Edegar dos Santos e
coautoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Construção de arquibancada na quadra
de esportes da Escola Municipal Novo Horizonte. Indicação nº. 017/2014 de autoria do
vereador Josafa Martins Barbosa. Assunto: Para que seja aumentado o número de Consultas
Médicas e Odontológicas, bem como aumentar o numero de Médicos e Auxiliar de Dentista
no ESF do Bairro Primavera III. Indicação nº. 018/2014 de autoria do vereador Josafa Martins
Barbosa. Assunto: Implantação da Farmácia Municipal no Bairro Primavera III. Indicação nº.
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017/2014 de autoria da vereadora Marli Inês Martins. Assunto: Pintura interna e externa do
ESF VI no Bairro Primavera II. Indicação nº. 074/2014 de autoria do vereador Volnei
Lorenzzon. Assunto: Implantação do Programa Bolsa-Atleta para o Município de Primavera
do Leste. Projeto de Lei nº. 537/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe
sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício de 2015, e da outras
providências. Projeto de Lei nº. 550/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera
o Artigo 112, caput e parágrafo 8º, da Lei Municipal nº 706 de 28 de dezembro de 2001, que
Dispõe sobre a Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Primavera do
Leste – MT, e dá outras providências. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao
Primeiro Expediente e solicitou ao Segundo Secretário, Vereador Antonio Marcos Carvalho
dos Santos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador
Paulo Roberto Donin. (06:15”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre a necessidade de
limpeza geral na cidade, principalmente das bocas de lobo e pediu ao líder do Prefeito leve
esse pedido, pois o período chuvoso já começou. Comentou sobre o péssimo atendimento
feito pela Agência da Caixa Econômica em Primavera do Leste e as várias reivindicações que
já foram protocoladas pelos vereadores. Foi aparteado pelo vereador Manoel dizendo ser
lamentável perceber que os bancos quanto mais faturam, menos importância dão ao
atendimento do cidadão. O vereador Paulo pediu que o Presidente enviasse oficio a essa
instituição bancária para melhoria do atendimento. Comentou sobre o a empresa Sinal Verde
que adquiriu ônibus com aparelhagem para deficientes físicos e que a cobertura dos pontos,
conforme foi informado é de responsabilidade da Prefeitura Municipal. Foi aparteado pelo
vereador Irineu parabenizando o vereador pelas colocações e ressaltou a necessidade de
pontos de ônibus com qualidade na cidade. Foi aparteado pelo vereador Edegar parabenizando
pelas palavras dos colegas e comentou sobre o assunto. O vereador Paulo disse que a empresa
tem atendido as reivindicações dos vereadores e convidou o vereador Wellington para que
fizessem visitas nos locais para verificar as necessidades. Comentou sobre situação politica no
Brasil após as últimas eleições. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Valdecir Alventino da Silva. (13:20”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre as
colocações do vereador Paulo e disse da situação necessária de limpeza das bocas de lobo da
cidade com urgência. Parabenizou o vereador Ademar pela vitória do PT para a Presidência.
Parabenizou o vereador Wellington pela indicação de ponto de atendimento da agencia da
Caixa Econômica para o bairro Primavera III e a necessidade de serem estendidos os serviços
de atendimento desse banco. Foi aparteado pelo vereador Irineu dizendo que em conversa com
funcionários da Caixa, alguns estão em vias de aposentadoria e que a situação pode ficar bem
pior e que os vereadores precisam convocar a gerencia para que compareça a Casa para
explicações. O vereador Valdecir continuou comentando sobre a falta de respeito do
atendimento fornecido pela Caixa. Foi aparteado pelo vereador Manoel dizendo que quando
um banco se interessa em vir para o município o poder público apoia e que os mesmos não
fornecem um atendimento digno ao cidadão e que a Casa tem dispositivos para agir, autuar e
acionar o Ministério Público. Comentou de indicação feita para instalação de uma casa
lotérica no bairro Primavera III e parabenizou a vereadora Carmem pela proposta. Foi
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aparteado pelo vereador Antônio dizendo que são necessárias medidas urgentes por parte dos
vereadores para que seja feito um atendimento de qualidade a todos os cidadãos que utilizam
os serviços prestados pelo banco. O vereador Valdecir comentou do dia em que a gerente
esteve em reunião com os vereadores. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Volnei Lorenzzon. (20:35”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Cumprimentou o vereador Edegar
pela conquista de sua filha em vestibular, com apenas dezesseis anos de idade. Desejou
melhoras para a esposa do vereador Neri que se encontra internada na cidade de Cascavel/PR.
Disse que o Prefeito deslocou-se à Brasília e conversou por telefone com o Presidente
informando as negociações que foi reivindicar na capital e inclusive a liberação da CRP para
beneficiar nossa cidade. Parabenizou os trabalhos desenvolvidos pela Associação de
Prevenção ao Câncer de Mama no mês de outubro, com o Outubro Rosa e salientou para o
Novembro Azul, com a prevenção do câncer de próstata para os homens e relevou a
importância dessas campanhas. Comentou que hoje já foram iniciados os trabalhos de limpeza
das bocas de lobo, disse também que levou o pedido do vereador Paulo sobre as necessidades
do banco Caixa Econômica e que o Senhor Prefeito esta se esforçando para que essa
problemática seja resolvida, assim como as outras agencias bancarias existentes na cidade.
Convidou aos colegas para que comparecessem na reunião das Comissões amanhã para
discutirem diversos problemas urgentes em pauta. Cumprimentou os contadores presentes
nesta noite. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Wellington Rosa
Campos. (28:55”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Comentou que esteve no último domingo na
cidade de Poxoréo visitando o tumulo de seus avós e seu pai e disse que passando pelo
pedágio só tinha uma cabine em funcionamento formando uma fila enorme de veículos para
atendimento. Foi aparteado pelo vereador Valdecir dizendo que isso aconteceu com ele
também e que foi informado que existe falta de funcionários. Foi aparteado pelo vereador
Antônio parabenizando as colocações dos colegas e que essa situação é revoltante. Retomou a
palavra o vereador Wellington dizendo que isso é inaceitável. Foi aparteado pela vereadora
Carmem dizendo que hoje realmente existe uma grande falta de mão de obra no município.
Foi aparteado pelo vereador Paulo comentando sobre o assunto e colocando sua opinião. Foi
aparteado pelo vereador Antônio dizendo que essas empresas sempre apresentam uma
justificativa, não plausível, uma vez que existe uma falta de respeito com o cidadão. Foi
aparteado pelo vereador Edegar comentando sobre as diversas empresas concessionárias,
prestadoras de serviços que sempre pensam em ganhar dinheiro e não respeitam os usuários
desses serviços. Parabenizou a empresa Morro da Mesa pelo serviço feito nas estradas, mas
que é preciso respeito com o povo. Retomou a palavra o vereador Wellington dizendo que
nem se trata de falta de mão de obra e sim falta de vontade dessas concessionárias com os
cidadãos usuários. Comentou sobre a questão da cobertura dos pontos de ônibus na cidade e
que vai entrar nessa luta também, dizendo ser uma falta de respeito tanto da empresa Sinal
Verde, quanto da Prefeitura Municipal. Foi aparteado pelo vereador Antônio dizendo que
esteve olhando o contrato celebrado entre a empresa e a municipalidade e que em seu discurso
vai explicar melhor. O vereador Wellington disse que com o calor, chuva essa situação não
pode continuar e devem ser feitas as devidas coberturas. Disse das carretas que ficam paradas
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nas Avenidas obstruindo o trânsito e a visão de todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (42:15”) O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Disse que esteve acompanhando os discursos dos colegas, fazendo diversas reclamações
sobre as empresas concessionárias prestadoras de serviços para os cidadãos primaverenses.
Disse de deveres que não são cumpridos pelas mesmas e que apenas olham a cobrança desses
serviços. Citou Sinal Verde, Caixa Econômica. Foi aparteado pelo vereador Manoel dizendo
que esses são os monstros criados pela lei através de contratos firmados há vinte, trinta anos
atrás e que hoje nada pode ser feito para alterações. Retomou a palavra o vereador Antônio
comentando das bocas de lobo e parabenizou a administração pelos serviços que são feitos e
que a geografia da cidade não favorece o escoamento perfeito das águas pluviais. Voltou a
citar Caixa Econômica, Sinal Verde, Águas de Primavera e em conversa com o Senhor
Prefeito o mesmo lhe informou que tudo esta baseado em contrato e frente a defasagem de
reajustes. Foi aparteado pelo vereador Manoel comentando sobre contratos antigos firmados e
as dificuldades que existem hoje e que a diretoria da empresa deve vir à Casa amanhã para
uma reunião com os vereadores para discutirem o reajuste das tarifas de água do município.
Retomou a palavra o vereador Antônio dizendo que em outras situações os gestores da
empresa não se apresentaram e que com relação a reajustes os mesmos devem comparecer. O
vereador passou a comentar sobre questões de segurança no município e as reivindicações
apresentadas aos deputados. Citou a Constituição Federal e a interpretação equivocada de
alguns relativo às questões de segurança. Disse da dificuldade de ações do Ministério Público
em defesa dos direitos dos cidadãos. Comentou de situações necessárias de análise imediata
dos moradores do Distrito Industrial e a resposta que o Senhor Prefeito lhe deu. Disse que essa
é uma questão muito importante pelo investimento que esses pequenos empresários fizeram
naquele local e que precisa da ajuda do Senhor Prefeito para resolver esse problema
favoravelmente aquelas pessoas que ali moram. Disse da importância de ser levado em
consideração o direito do cidadão. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora
Carmen Betti Borges de Oliveira. (57:45”) A vereadora deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Comentou de questão que esta se agravando relativo a liberação de alvará definitivo de licença
no comercio local. Fez diversos comentários explanando a situação, inclusive dizendo que
tem sido procurada por comerciantes. Disse que os comerciantes estão em reunião com a
Secretária de Fazenda e que se não houver solução eles precisam da ajuda dos vereadores para
resolver a situação. Foi aparteada pelo vereador Josafa dizendo que esteve visitando o Corpo
de Bombeiros pedindo explicações sobre esse mesmo assunto e lhe foi colocada a necessidade
de ajuda do Estado para que seja melhorada a infraestrutura e efetivo dessa Instituição. Foi
aparteada pelo vereador Manoel dizendo que é exatamente onde emperra tudo, quando é
preciso o investimento do Estado nas Instituições localizadas nos municípios. Retomou a
palavra a vereadora Carmem disse da última aprovação de alteração da lei ambiental que já
esta apresentando seus efeitos negativos. Foi aparteada pelo vereador Antônio dizendo das
diversas e sérias discussões sobre preservação ambiental e que infelizmente foi aprovada a lei
e que os vereadores precisam estar atentos. Retomou a palavra a vereadora Carmem dizendo
que irá apresentar fotos e slides para ilustrar a dificuldades da situação. Foi aparteada pelo
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vereador Paulo esclarecendo sobre o assunto e que ali a construção é ilegal. Retomou a
palavra a vereadora Carmem dizendo que essas pessoas estão beneficiadas pela atual lei. Disse
que a lei foi alterada para beneficiar alguns. Comentou sobre questões de troca de manilhas de
escoamento de águas pluviais, dizendo do por que não foi estudado esse serviço antes da
aplicação da lama asfáltica, pintura de trânsito horizontal e que esses serviços oneram o erário
público por má programação de certos serviços. Parabenizou a filha do vereador Edegar pela
conquista. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Edegar dos Santos.
(1:09:40”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Iniciou seu discurso falando citando alguns nomes
que fazem parte do quadro de governadores do País. Comentou a respeito do aumento da
tarifa de água e externou sua opinião. Falou também a respeito do Morro da Mesa e espera
que continuem melhorando o serviço prestado. Falou do desrespeito com as normas de
acessibilidade no trânsito de Primavera do Leste. Foi aparteado pelo vereador Manoel, falou
que devem começar a guinchar os carros que estão estacionados em lugares proibidos, como
vagas para deficiente e faixas de pedestre. Retomou a palavra o vereador Edegar falando que
se tornou vereador para defender os interesses dos cidadãos do Município. Foi aparteado pelo
vereador Marcos pontuando as dificuldades das pessoas que necessitam de acessibilidade e
pediu para que o vereador Volnei leve até o conhecimento do senhor Prefeito a indicação feita
por ele e aprovada por todos da aquisição de motos para a CMTU para fiscalizar e autuar os
motoristas que estão desrespeitando as prioridades para os idosos e deficientes físicos. Foi
aparteado pelo vereador Volnei falou que já foi solicitado e que já esta sendo providenciado.
Retomou a palavra o vereador Edegar voltando a falar que já enviou um oficio ao Ministério
Público a respeito da questão da Águas de Primavera e que esta esperando uma resposta e que
a Casa espera que seja respeitada. Compartilhou sua felicidade porque sua filha passou no
vestibular para faculdade de medicina. Agradeceu e despediu-se. O Presidente solicitou ao
Primeiro Vice-Presidente, Edegar dos Santos que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele
fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal
Alves da Silva. (1:26:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou seu discurso com um
oficiou em mão e cada um dos vereadores tem uma copia onde aponta o índice de reajuste da
tarifa de água de vinte e quatro e quarenta seis centavos por cento, aumento estipulado sem
consulta e aprovação da Casa. Falou que encaminhou um documento para a Prefeitura
solicitando cópias do termo da concessão para ser fiscalizado. Fez leitura do documento.
Esclareceu que esse reajuste será realizado parceladamente, ou seja, tendo seu aumento
mensalmente até atingir o valor total do reajuste. Foi aparteado pelo vereador Edegar que
falou que os conselhos tem mais valor para o Executivo do que a Câmara de Vereadores do
município, e que esta faltando diálogo por parte do Senhor Prefeito. Foi aparteado pelo
vereador Marcos falou que se preocupa quando o Presidente da Casa aparentemente já se
conformou com o reajuste da água. Retomou a palavra o vereador Estaniel falou que já foi
enviado ao Executivo um documento pedindo a suspenção imediata desse reajuste. Falou que
durante a semana o diretor da Águas de Primavera e participará de uma reunião aqui na Casa
com todos os vereadores. Foi aparteado pelo vereador Marcos comentou o assunto. Retomou a
palavra o vereador Estaniel comentou o assunto. Falou do seu projeto apresentado nessa
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Sessão. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos
trabalhos da Mesa. Usou a palavra o Vereador Irineu José Vieira. (1:43:45”) O vereador
deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o
público em geral. Iniciou seu discurso lamentando o lado ruim da politica. Foi aparteado pelo
vereador Manoel comentou a respeito da conquista do Brasil no sentido de democracia.
Retomou a palavra o vereador Irineu falou que devemos ter muito cuidado ao proferir uma
palavra e citou uma frase de Mahatma Gandhi onde diz que “a lei de ouro de um
comportamento é a tolerância mútua já que nunca pesaremos todos da mesma maneira, já que
nunca veremos senão uma parte da verdade e sob ângulos diversos”. Falou que o município já
é uma cidade que já passaram por diversos problemas. Falou que faz parte do conselho da
Águas de Primavera e que acompanhou todo o processo e viu o trabalho da empresa para
atender todo o serviço e que tem muitos anos que a empresa não tem reajustes. Foi aparteado
pelo vereador Manoel falando que em momento algum na outra gestão houve discursão desse
assunto. Retomou a palavra o vereador Irineu falou que esse assunto deverá ser discutido.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Josafá Martins Barbosa. (1:56:45”)
O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
presentes e o público em geral. Iniciou seu discurso falando do aumento da tarifa de água,
comentou que a Casa deve fiscalizar e cobrar explicações em relação esse aumento. Falou que
a sociedade deve ser mais participante nos acontecimentos da cidade. Falou que recebeu uma
denúncia a qual uma idosa foi tratada com desrespeito em um ESF, na ocasião ocorreu um
tumulto. Comentou a necessidade de mais ônibus para o Bairro Primavera III e a cobertura
dos pontos de ônibus. Foi aparteado pelo vereador Marcos falou da sua preocupação com o
aumento da tarifa de água e defasagem dos salários dos funcionários públicos. Retomou a
palavra o vereador Josafa continuou falando dos direitos dos idosos, lactantes, deficiente
físico entre outros prioritários. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Carlos
Venâncio dos Santos. (2:09:24”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou seu discurso lamentando
mais uma vida ceifada no trânsito de Primavera e comentou a falta de respeito por parte dos
caminhoneiros. Foi aparteado pelo vereador Volnei que comentou o assunto. Foi aparteado
pelo vereador Messias comentou o assunto. Retomou a palavra o vereador Carlos falou que a
Secretária Clair relatou que estará tomando providencias a respeito dos veículos que estão
estacionados em locais proibidos. Falou também que o Doutor João Medeiros esta
reivindicando os agentes de trânsitos solicitados para uma escola do município. Falou que a
educação no transito deve ser iniciada ainda na infância. Foi aparteado pelo vereador Irineu
comentou o assunto. Foi aparteado pelo vereador Marcos lamentou que a CMTU arrecada e
nada é feito para melhorar no transito. Retornou a palavra o vereador Carlos falou que não
entende a polêmica que envolve as faixas de pedestre. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (2:20:40”) O vereador deu boa noite a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Iniciou seu discurso falando da questão do aumento da tarifa de água regulamentada pelo
Decreto sancionado pelo Executivo fez leitura do mesmo externou sua opinião. Foi aparteado
pelo vereador Edegar comentou o assunto. Retornou a palavra o vereador Messias falando que
o Ministério Publico tem obrigação de fazer com que a lei seja cumprida. Falou que não esta
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defendendo essa empresa e sim o direito de todos. Comentou a respeito da Segurança Publica
falando que é responsabilidade de todos. Parabenizou o atual Prefeito pela aprovação de suas
contas sem nenhuma irregularidade. Falou que não votou na Presidente Dilma mas que
respeita a democracia porque ela foi eleita com maioria dos votos. Citou um poema para
homenagear os contadores. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Neri
Domingos de Souza. (2:37:55”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou falando da escola Nossa
Senhora Aparecida do bairro Tuiuiú dizendo que não tem quadra nesta escola e também
precisa de um vigia. Foi aparteado pelo vereador Valdecir falando que realmente esta escola
esta abandonada. Foi aparteado pelo vereador Volnei falou que vão averiguar para dar uma
condição melhor para esta escola. Retomou a palavra o vereador Neri falando de sua agenda.
Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à
Ordem do Dia. Projeto de Lei nº. 537/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto:
Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício de 2015, e
da outras providências. O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e
Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que deem seu parecer no prazo regimental.
Projeto de Lei nº. 550/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera o Artigo
112, caput e parágrafo 8º, da Lei Municipal nº 706 de 28 de dezembro de 2001, que Dispõe
sobre a Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Primavera do Leste –
MT, e dá outras providências. O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de
Justiça e Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que deem seu parecer no prazo
regimental. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia, o Presidente esclareceu
que de acordo com a Resolução nº. 017 de 25 de novembro de 2013, que instituiu na Câmara
Municipal a “Tribuna Social Participativa” e, tendo em vista requerimento protocolado na
Casa para uso desse espaço, pela ACONPLE – Associação dos Contabilistas de Primavera do
Leste, após uma explanação do Senhor Presidente e do vereador Manoel com relação a
definição de designação do horário para uso da palavra, após consenso entre os edis,
definiu-se que seria dado neste momento a palavra. Assim, usou a palavra o representante
da ACONPLE, Senhor Vanderlei Francisco Toza. (2:44:45”) O orador fez cumprimentos
aos vereadores, autoridades presentes, membros da entidade presentes nesta Sessão e ao
público em geral. Contou como foi criada a ACONPLE e a sua finalidade no município.
Comentou da necessidade da entidade ter uma sede própria em Primavera do Leste e colocou
as dificuldades que os mesmos vem enfrentando e as lutas que a entidade empreende em
beneficiar os primaverenses no setor fiscal e contábil. Fez diversas explanações acerca da
viável utilização de futura sede própria. Agradeceu aos vereadores pela oportunidade e
despediu-se. Ato contínuo, o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao
Segundo Secretário, Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos, que fizesse a chamada
dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o
Vereador Volnei Lorenzzon. (2:56:30”) Parabenizou o orador pela ACONPLE e informou
que o projeto de lei está nas Comissões e vai ser bem analisado e estudado. Salientou a
relevância do trabalho prestado pelos contabilistas em Primavera do Leste. O vereador
colocou a reunião que acontecerá com o representante da empresa Águas de Primavera
amanhã, juntamente com todos os vereadores e todas as questões que serão discutidas nessa
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reunião. Comentou também sobre o reajuste solicitado pela empresa Sinal Verde e a ausência
do Senhor Prefeito hoje, tendo em vista urgência de viagem à Brasília para resolver assuntos
de interesse do município. Usou a palavra o Vereador Ademar Sabadin. (3:01:20”)
Agradeceu ao Secretário de Obras pelo atendimento de indicações de sua autoria. Cobrou a
instalação de lixeiras nos pontos de ônibus da cidade. Comentou aos contabilistas que o
projeto será analisado e estudado para a melhor solução. Comentou de mais impostos que
serão implantados a partir do próximo ano. Comentou das ações do Governo Federal no
Brasil. Agradeceu a todos que depositaram seu voto nas ultimas eleições e que foi feita a
“festa da democracia”. Disse que o Brasil de hoje é um país onde os cidadãos sabem discernir
em quem depositar seu voto. Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos
Santos. (3:06:45”) Fez considerações sobre alguns pontos que debateu em seu discurso no
Primeiro Expediente, relativo a questões com as empresas Águas de Primavera e Sinal Verde.
Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (3:11:20”) Concluiu
considerações que levantou no Primeiro Expediente relativo a dificuldade em se conseguir
mão de obra qualificada no município e sobre a parceria com as oficinas do SENAI. Retomou
o assunto dos alvarás de licença para o comércio de Primavera do Leste. Usou a palavra o
Vereador Edegar dos Santos. (3:14:50”) Desculpou-se com os contabilistas e disse da
alegria em recebê-los para inaugurar a Tribuna Social Participativa e a importância da classe
na cidade. Esclareceu a inciativa desse projeto de sua autoria. Usou a palavra o Vereador
Estaniel Pascoal Alves da Silva. (3:19:30”) Agradeceu a presença da ACONPLE e o uso da
Tribuna Social Participativa, incentivando outras entidades a usarem esse recurso também.
Usou a palavra o Vereador Irineu José Vieira. (3:22:15”) Parabenizou a inauguração da
Tribuna Social Participativa e enalteceu o trabalho dos contabilistas de forma geral.
Parabenizou o suplente de vereador Carlos e seu conhecimento no tema trânsito e o auxilio
que poderá prestar ao Executivo Municipal. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o
Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a
prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária.
Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que
secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. 

Secretária:                                                                              

Presidente: 


